10-11 классы
Тест № 1 (Верно/Неверно)

(за правильный и обоснованный ответ максимальное количество – 1 балл)

1. Редкость ресурсов объясняется безграничностью материальных потребностей людей.

2. Каждая точка, лежащая на кривой безразличия, отражает одинаковый доход потребителя.
3. Если рыночная цена товара постоянна, то увеличение объема выпуска продукции не повлияет на размер прибыли фирмы.

4. На рынке совершенной конкуренции фирмы предлагают более разнообразные товары, чем при монополистической конкуренции.

5. Когда ВНП превышает ВВП, жители страны получают за границей больше доходов, чем иностранцы получают в данной стране.
Тест № 2 («5:1») Выбрать один правильный ответ

(за правильный ответ с представленными расчетами и обоснованиями максимальное количество баллов  - 2 балла)
1. Депозитный мультипликатор равен:

    а) 5 при 5% норме банковского резерва;

    б) 20 при 10% норме банковского резерва;

    в) 10 при 10% норме банковского резерва;

    г) 20 при 20% норме банковского резерва;

    д) 10 при 20% норме банковского резерва.

2.  Qs = -1 + P;  Qd = 7 – P. При какой ставке налога, уплачиваемого продавцом, равновесный объем продаж составит 2 штуки?

     а) 1;      б)  2;    в)  3;     г) нельзя определить;     д) другой ответ.
3. Спрос на товар при доходе 20 равен 5, а при доходе 30 равен 8. Цена товара неизменна. к какой категории принадлежит товар?

    а) инфериорный товар

    б) качественный товар

    в) супериорный товар

    г) неэластичный товар

    д) нет верного ответа

4. При производстве 30 телевизоров издержки составляют 10000 ден.ед., а при производстве 50 телевизоров – 14000 ден.ед. Предельные издержки постоянны. Определите постоянные издержки при выпуске 60 телевизоров.
    а) 200 ден.ед.   

    б) 12000 ден.ед.   

    в) 150000 ден.ед.    

    г) 4000 ден ед.

    д) другой ответ

5.    Продано по курсовой стоимости 1 тыс. акций номинальной стоимостью 10 тыс. руб. каждая. Уровень дивиденда 15%, ссудный (банковский) процент 5%  годовых. Курсовая стоимость акции: 
    а) 5 тыс. руб.

    б) 20 тыс. руб.

    в) 25 тыс. руб. 

    г) 30 тыс. руб.
    д) другой ответ
6. Имеются условные данные: фактический ВНП в n-ном году составил 1 трлн. ден.  ед. Естественный уровень безработицы составил в этом году 5%, а фактический уровень безработицы – 7%. Коэффициент Оукена 2,5. Потенциальный ВНП в n-ном году равен:

  а) 950 млрд. ден. ед.

     б) 1053 млрд. ден. ед

     в) 1150 млрд. ден. ед.

     г) 1200 млрд. ден. ед.


     д) 1 трлн. ден. ед.
7. Определите инфляцию, если номинальная ставка процента равна 38%, а реальная ставка процента равна 15%.

      а) 20        б) 23       в)  53       г) 2,53      д) другой ответ

8. Как изменилась денежная масса, если скорость обращения денег выросла на 15 %, объем производства упал на 10 %, а уровень цен вырос в 1,3 раза?
    а) увеличилась на 1,74 %

    б) увеличилась на 2,3 %

    в) увеличилась на 15,3 %

    г) увеличилась на 24,3 %

    д) нет верного ответа

9. Выпуск фирмы в условиях совершенной конкуренции составляет 100 ед. Цена товара 500 тыс. руб. Суммарные издержки составили 80 млн. руб., а постоянные – 20 млн. руб. Предельные издержки – 500 тыс. руб. Что должна предпринять фирма?
    а) увеличить выпуск

    б) оставить выпуск без изменений

    в) сократить выпуск

    г) прекратить производство

    д) недостаточно данных

10. Граница производственных возможностей фирмы имеет вид QA=800-2QB. Определите максимально возможный выпуск товара В и его альтернативную стоимость.

а) 800 и 2      б) 400 и 0,5       в) 800 и 0,5       г) 400 и 2       д) 1200 и 2,5

Тест № 3 («5:№») Выбрать все правильные ответы

(за полный и обоснованный ответ максимальное количество баллов – 3 балла)
1. Кривая производственных возможностей иллюстрирует:

    а) ограниченность ресурсов 

    б) альтернативные издержки

    в) альтернативный выбор

    г) эффективные варианты выпуска продукции

    д) границу производственных возможностей

2. Конкурентная фирма в долгосрочном периоде
    а) получает нормальную прибыль

    б) получает положительную экономическую прибыль

    в) получает нулевую экономическую прибыль

    г) получает нулевую нормальную прибыль

    д) выбирает объем выпуска продукции, при котором  Р = минимум LAC
3. Кривая предельной полезности…

   а) одинакова для всех покупателей

   б) показывает снижение предельной полезности с ростом числа товаров

   в) иллюстрирует закон убывающей предельной полезности

   г) может иметь вид прямой линии
   д) определяется уровнем дохода 
4. Определите, какие из следующих утверждений не относятся к  характеристике эластичного спроса на товар.

     а) общая выручка продавца сокращается, если цена растет

     б) покупатели очень чутко реагируют на изменение цены

     в) относительное изменение объема спроса меньше, чем относительное изменение цены.

     г) общая выручка продавца растет, если цена падает

     д) общая выручка продавца увеличивается, если цена возрастает

5. Определите, какие из перечисленных явлений соответствуют периоду экономического спада.

   а) падение курса акций

   б) уменьшение спроса на труд

   в) снижение налоговых поступлений

   г) уменьшение объема пособий по безработице

   д) сокращение прибылей корпораций

6. При характеристике рыночных структур решающее значение имеют…
   а) число фирм

   б) условия вступления в отрасль и выхода из нее

   в) степень контроля над ценой

   г) доступность рыночной информации

   д) уровень специализации производства

7. Инфляцию со стороны спроса могут вызвать следующие события:

   а) резкий скачок цен на нефть

   б) увеличение денежной массы в стране

   в) резкое подорожание сырьевых ресурсов

   г) быстрое повышение доходов населения      

   д) быстрый рост цен на оборудование

8. Причинами изменения объема спроса не являются:
   а) изменение цены данного товара

   б) рост доходов населения

   в) снижение цен на товары-заменители

   г) увеличение количества покупателей товара

   д) увеличение цен на товары-комплементы

9. Доходы госбюджета включают:
   а) плату за использование природных ресурсов

   б) тарифы на продукцию естественных монополий

   в) таможенные пошлины

   г) субсидии

   д) акцизные налоги

10. Бухгалтерская прибыль равна:
   а) общая выручка минус явные издержки

   б) экономическая прибыль плюс неявные издержки

   в) общая выручка минус неявные издержки

   г) общая выручка минус явные и минус неявные издержки

   д) экономическая прибыль минус неявные издержки
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